

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

SE VENDE A 5 CTS. Y 30 POR UNA PESETA. A LOS PERIÓDICOS (1.ª EDICION) PRECIO CONVENCIONAL.

PRIMERA EDICION

Madrid, Sabado 23 de Marzo de 1890

DE LA MANANA

OFICINAS: FACTOR 5.

PRECIOS DE LA SUSCRICION.  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo quincenal  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA.  
EN MADRID, 1'50 PESETAS MES, 15 AÑO  
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 TRIM. 18 AÑO  
EN AMÉRICA Y EXTRANJERO, 12 Y 45.  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:  
MADRID, FACTOR, NUM. 5  
ANO XLI. NUM. 11674

LOS ANUNCIOS  
insertos en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
y en 20 periódicos más cuestan  
A UNA PESETA LÍNEA.  
Se reciben solo en la administración, Factor, núm. 5  
y en la Sociedad general de Anuncios, Alcalá 6 y 8 ent.  
LOS SUSCRITORES DE AÑO  
pueden optar entre la rebaja o el regalo de  
EL RETRATO DE LOS REYES  
de un metro de alto, recibido en la Admón.

**LIQUIDACION**  
Por reforma. 50 por 100 de rebaja.  
Arenal. 18 y Corredera baja. 4  
Se traspasa el local de la Corredera

**EN-TOUT-CAS**  
se han recibido con precios  
de las combinaciones de  
paños y telas, alta novedad,  
precios extraordinariamente baratos. M. de Diego,  
13, Puerta del Sol, 13.

**SE VENDE COCHES, CABALLOS, GUARNICIONES**  
y todos los enseres de cochera de lujo. Sin correcciones.  
Informe. TURCO, 8, 3.ª izquiera.

**IMPOTENCIA** DEBILIDAD GENITAL, PERDIDA DE LA SEMENSA, etc.  
Cura pronta sin perjuicio desde 40 años. Forasteros, por carta. Gabinete Norte-Americano, Montero, 33, Madrid.

**ACEITE HOGG**  
de HIGADO FRESCO DE BACALAO  
NATURAL Y MEDICINAL  
Recetado desde 40 años, por los primeros médicos del mundo entero, contra las enfermedades del Pecho, Tos, Ninos Raquíticos, Embragues, Erupciones del cutis, Personas débiles, Pérdidas blancas, etc.  
Exíjase el FRASCO TRIANGULAR y sobre la etiqueta el SELLO AZUL del Estado Francés.  
HOOGS, 2, rue Castiglione, PARIS, y en todas las farmacias.

**MUSICA BARATA**  
Más de 20000 obras en la magnífica edición Peters, precios baratísimos. Repertorio de novedades y zarzuelas modernas. Pianos garantizados. P. Martin, Correo, 4.  
SE HACEN VESTIDOS SEDA Y ENCAJES DESDE 1000 ptas. Rodríguez, Esposo y Mina, 17, 1.ª

**El vino de Peptonas de Chapeaut,**  
preparado con la peptonas que a causa de su pureza emplea Mr. Pasteur en su laboratorio, nutre a los enfermos privados de apetito, asqueados de los alimentos o que no pueden soportarlos, a los convalecientes, anémicos y diabéticos, a los enfermos del pecho, a las personas minadas por la calentura, las afecciones cecerasas o la disenteria.

## LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

### A LA UNA DE LA MADRUGADA

Hoy sábado, a las nueve y media de la noche, continuará en la sección de ciencias morales y políticas del Ateneo de Madrid, la discusión de la Memoria del Sr. Pérez y Oliva sobre el tema «Transformación en el concepto del derecho de propiedad en los últimos años.» Usarán de la palabra el Sr. Boixader y el marqués de Lema y la tiene pedida el Sr. Careaga (D. Constantino.)

Anteanoche se reunieron los socialistas en el Liceo Riús. Los congregados fueron 800 del sexo masculino y 30 ó 40 compañeras.

Empezó la reunion leyendo un compañero las adhesiones postales y telegráficas recibidas por la agrupación socialista de Madrid, y en seguida se leyeron otros documentos.

El compañero Juan Gomez anunció el próximo y definitivo triunfo de las ideas

socialistas, y se extendió en varias consideraciones.

El compañero Crespo trató de demostrar cuán trascendental es para todo el orbe el triunfo alcanzado en las elecciones por los socialistas alemanes. Hizo la historia del partido socialista alemán; habló de la conferencia diplomática de Berlín. De la historia alemana pasó a la historia española contemporánea, y recordó que en cierta ocasión él y otros compañeros fueron a ver a Sagasta para que no echara en olvido la ley de 1873, que favorece a las mujeres y a los niños trabajadores.

«Sagasta—dijo—es un hombre muy a la pata la llana y que tiene muchísima gramática parda (Risas); pero a los que fuimos a verle nos pareció que no sabía ni una palabra de aquella ley; creo que hasta ignoraba su existencia. (Nuevas risas.)

Sin embargo, Sagasta nos prometió ponerla en vigor. ¿Vosotros la habéis visto? Pues nosotros tampoco.

Si en vez de ir unos cuantos, como fuimos—añadió—hubiéramos tenido en la calle de Alcalá 20 ó 30.000 hombres dispuestos a hacer cumplir la ley por la fuerza, de seguro que ya estaría cumplida a estas horas.

Hay que desengañarse. Lo mismo contra Sagasta que contra Castelar, Pi ó Ruiz Zorrilla, no hay mejor argumento que el de la fuerza. (Grandes aplausos.) Después de asentar varias afirmaciones, dijo:

«Aquí no hay reformas sociales; lo que hay es la inmoraldad más repugnante y asquerosa en todo lo que pone mano la burguesía.»

De esta afirmación parte el orador para hablar pestes de todos los Ayuntamientos de Madrid habidos y por haber.

Después la emprende con los partidos republicanos.

«¡Han muerto!—exclama un compañero oyente.—Y todos los circunstantes aplauden.

Cerró la sesión el compañero Iglesias, quien pronunció un elocuentísimo discurso que fué escuchado con veneración por los fieles.

Después de un brillante exordio y de saludar a las compañeras, el compañero Iglesias abordó el doble tema de su discurso, a saber: Importancia de la Comuna y trascendencia internacional del triunfo de los socialistas alemanes.

A juicio del compañero Iglesias, la primera consecuencia de aquel triunfo es la imposibilidad de una guerra entre Alemania y Francia, guerra contra la cual se alzarían igualmente los socialistas alemanes y los socialistas franceses, unidos por el comun vínculo de las ideas y de los intereses.

De los rescriptos del emperador Guillermo y de la conferencia de Berlín, no espera el compañero Iglesias grandes beneficios.

Terminó el acto proponiendo el mencionado compañero un telegrama de felicitación a los socialistas alemanes. El orador fué aplaudidísimo.

Ayer se inició un incendio en una chi-

menea del Palacio Real que corresponde a las habitaciones que ocupa el archiduque Carlos Estéban, hermano de S. M. la reina.

Unas de las primeras personas que se acercaron al fuego, por tener su domicilio frente al real alcazar, fueron nuestros amigos el coronel D. Miguel de Latorre y su hijo D. Leandro, oficial del ministerio de la Guerra, quienes dieron aviso inmediatamente a la guardia exterior y a la de alabarderos, y permanecieron en las inmediaciones hasta que quedó completamente extinguido, ya que afortunadamente no adquirió la intensidad que hizo suponer la imponente columna de humo y el intenso chisporroteo que desde la una y cuarto hasta las dos salía del ángulo Noroeste, donde tuvo lugar.

A los pocos minutos del primer aviso, se presentó el gobernador, Sr. Aguilera, con muchos de los delegados de su autoridad y del cuerpo de bomberos, cuya actividad honra sobre manera a unos y otros, como así mismo la que demostraron con su presencia y disposiciones el jefe de parada y el de la guardia interior.

Mil quinientos panes faltos de peso fueron ayer decomisados por el teniente alcaide del distrito de Buenavista D. Alvaro Figueroa.

**Dice La Iberia:**  
«El consejo de ministros, celebrado ayer en el Palacio no tuvo, según puede verse en el lugar en que le reseñamos, importancia excepcional.

Tan solo se firmó el traslado del magistrado de la audiencia de la Habana, Sr. Valdés Pagés, para presidente de sala de la audiencia de Puerto-Príncipe.

El Sr. Valdés era uno de los magistrados que componían la Sala que dictó auto de excarcelación a favor del Sr. Prado.

El Sr. Arenas, que también formaba parte de la referida Sala como magistrado suplente, ha sido declarado cesante, y el presidente de dicha Sala, Sr. Sanchez Fuentes, ha sido jubilado.»

Las nueve y media llegó ayer mañana a Madrid S. A. la condesa de Paris con su hija la princesa Elena, una dama y un gentil hombre.

En la estación esperaban a SS. AA. la reina regente, la infanta doña Isabel y las marquesas de Najera y Martorell.

S. A. la condesa de Paris estará en Francia pocos días.

Al final de la semana próxima regresará a Madrid de paso para Andalucía.

A las once y cuarto de la mañana salieron ayer a pie de Palacio, por la puerta del Príncipe, S. M. la reina regente y su hermano el archiduque Carlos Estéban, sin alta servidumbre.

Los augustos hermanos cruzaron la Plaza de Oriente y se dirigieron a la Puerta del Sol por la calle del Arenal. Doblaron la esquina de Garin y se encaminaron por la calle Mayor, la calle del Siete de Julio, Plaza Mayor, Portales de Ciudad-Rodrigo, calle de la Caza, Costanilla y calle de Santiago, Plaza de Ramales y Arco de la Botica. En la Plaza de Armas examina-

ron las obras y después de las doce entraron en el regío alcazar.

El público se apercibió desde luego de la presencia de la reina y fué escoltada en su citado paseo.

Más de 300 personas iban en pos de la soberana al regresar a Palacio.

El día 28, a las once de la mañana, habrá en Palacio capilla pública, con motivo de la festividad de la Anunciación de Nuestra Señora.

Los diputados por Valencia, presididos por el Sr. Martos, han visitado al ministro de Hacienda para gestionar el pago por plazos de los dos millones que la Diputación provincial de Valencia adeuda al Estado por débitos de guardería rural.

El Sr. Equilior les prometió hacer cuanto pueda para satisfacer sus deseos.

**Leemos:**  
«Barcelona, 20.—El señor marqués de Cerralbo ha sido nombrado para llevar el pendón en la procesion que debe celebrarse el viernes.»

Dícese que la dimision del principe de Bismarck tiene veinte pliegos de fundamentos, y que no tardará en ser publicada.

Se ha hablado de síntomas de alteracion de orden público. No tiene el rumor la menor importancia.

Para cuando llegue la discusion del articulado del presupuesto de Gracia y Justicia, el Sr. Pons se propone promover un debate pidiendo al ministro que sea el quien designe las veinte audiencias que se tienen que suprimir, en lugar de una comision, como quiere el gobierno.

Ha tenido la honra de ser recibido en audiencia por S. M. la reina el inspector jefe de los ferrocarriles del Mediodía, coronel de ejército, D. José Oliver y Vidal.

El banquete que anteanoche dijimos se celebró en el Circulo Nacional, con motivo de su inauguracion estuvo brillantísimo.

Hubo brindis elocuentes de los señores conde del Villar, Hernandez Muñoz, Millan, Caamaño, Nuñez, Cuadrado, Santa Ana, Laserna y Valentin Martin, haciendo votos por la prosperidad de los levantados propósitos de la nueva sociedad.

Fuó acogida con mucho entusiasmo la creacion de un Montepío para lidiadores inutilizados, idea generosa y de excelentes resultados si se lleva a término.

También se acordó organizar una gran corrida de toros para allegar los primeros fondos destinados al Montepío; ofrecieron desde luego su valioso concurso D. Fernando Garcia y los señores Aguilera y conde del Villar, a los que ayudarán en su intento todos los buenos aficionados y la prensa.

Los ramos de flores que adornaban la mesa fueron enviados a la señora del duque de Veragua, del conde del Villar, de D. Antonio Hernandez y de D. Eduardo Santa Ana.

El Circulo Nacional tendrá de seguro larga vida.

El Boletín Meteorológico de Noherlesoom, anuncia para esta quincena una borrasca boreal desde el 19 al 23, según las señales, ha llegado ya y en Madrid hemos sentido sus pocos atractivos efectos: nieve, granizo y lluvia; nada más.

También anuncia un anti-ciclón desde el 25 al 28. La perspectiva que nos ofrece el afamado meteorólogo no puede ser más halagüeña.

Hoy sábado, a las nueve de la noche, dará el Dr. D. Hipólito Guin, en el Circulo Catalan, una conferencia teórica-práctica sobre «La electricidad y sus modernas aplicaciones.»

Ha llegado de Paris la distinguida artista en modas doña Maria Guerrero.

Ha llegado a esta la comision del Concierto Salinero de Cádiz que ha de emitir informe ante la del Senado que va a dictaminar sobre la venta de las salinas de Torre Vieja. La componen los señores don José M. Lazaga y D. Rafael Lozano.

Hoy sábado, a las ocho de la noche, dará una conferencia pública en el Fomento de las Artes el Sr. Garcia Alix, versando sobre «España en Marruecos.»

La seccion de Filosofia e Historia del Ateneo Hispano-Portugués celebrará sesión científica hoy sábado, a las ocho y media de la noche, en la que continuará la discusion de la Memoria presentada y leída en sesiones anteriores por el secretario general de la corporacion, D. Manuel Garcia Barzanallana, y cuyo tema es «La batalla de Guadalete.»

Tienen pedida la palabra en contra, los Sres. Sainz Escrivano y Tonedada, y en pró los Sres. Mohino y Uceda.

Reunidos los comités del partido liberal dinástico del distrito electoral de la Audiencia-Latina, ha sido proclamado unánimemente candidato a la vacante de diputado provincial para la eleccion que ha de verificarse el 30 del corriente, don Leonardo Perez y Fernandez.

El ministro de los Estados-Unidos dió anteanoche un suntuoso banquete en su hotel del Paseo de la Castellana, núm. 16.

Asistieron el ministro de Fomento, el embajador de Italia, los ministros de Méjico, Chile, Costa-Rica, Brasil y otras distinguidas personas.

Ayer han llegado a esta corte el capitán de navío D. Alejandro Maria de Ory, presidente de la comision de Marruecos, y el teniente de navío de primera clase D. Enrique de Ramos Azcárraga, perteneciente a dicha comision, con objeto de dar cuenta al gobierno del resultado de sus trabajos, presentando al efecto los expedientes voluminosos respectivos a la polacra-goleta Nueva Anguilla y al laúd Miguel y Teresa.

Tenemos entendido que esos trabajos están sujetos a la más rigurosa imparcialidad y justicia; pero la prudente reserva

Y de puntillas se dirigió a la cama en donde el soldado reposaba para siempre.  
—¡Claudio! ¡Claudio!—dijo entonces.  
Acercó su boca a los labios de cera del muerto, y continuó:  
—He visto a Varus, Claudio, y lo sabe todo! ¡Ya no sospecha de tí! Levántate, levántate, Claudio! ¡Van a castigar al culpable! Todavía duerme—añadió sonriendo.—¡Mi pobre Claudio está cansado! ¡Dejadle dormir, tío mío! ¡Ya veréis qué feliz será dentro de poco! Cuando se despierte, vais a dejarle, ¿no es cierto? Que yo sea la que le anuncie que Varus le espera.  
Juan Riviere fijó en ella sus pobres ojos enrojecidos y atontados.  
—¿Cuándo se despertará!—le repitió Teresa en voz baja.  
Luego añadió hablando a los dos a la vez:  
—¡No hagais ruido!... ¡ningun ruido por Dios! El sueño es un gran bien. ¡Que duerma! ¡oh! ¡que duerma! ¡yo, ya no puedo dormir!  
—El castigo!—se dijo Chambaraud, cuya sangre se heló, por decirlo así, en sus venas.—¡La desgraciada se ha vuelto loca!

### IX. El Bastardo.

Agostino Ciampi, no tenía ya que temer a Claudio Riviere, pero el coronel Thevenot podía ser un enemigo aun más terrible.  
Mientras la pobre Teresa hablaba acusando al marqués, Varus se prometía entregar al capitán a la justicia de los Filadelfos. La policía de Fonché no le dió tiempo. Sin duda la asociación estaba vigilada hacia tiempo; el sucesor del coronel Oudet era conocido, o quizás el señor Bernier expiaba a Thevenot y sus amigos; ello es que algunos de los conjurados fueron presos pocas noches después de la muerte del comandante Riviere.

Como les había faltado el dinero que habían depositado en casa de Borde y Cazavan, los Filadelfos no habían podido ejecutar, en el momento dado, el plan de campaña que hacia tiempo tenían decidido, y la hora fijada para la acción había pasado ya, cuando la policía echó sus redes entre ellos.

El retraso forzado de la ejecución de sus proyectos fué quizás la única causa de su pérdida. Hubieran puesto en libertad a Malet, y quien sabe si el golpe de mano que luego fracasó, hubiera tenido buen éxito en 1809.

Pedro Hermann, Lorenzo Malardier y Giraudiere, es decir, Caton, Filopomen y Harmondus, fueron detenidos y conducidos a las prisiones militares, corriendo el rumor por el ejército que los había delatado uno de los conjurados.

Aquella misma noche, la policía se presentó en la calle Paradis-Poissonniere, en casa de Bernardo Thevenot.

El coronel, no estaba acostado, y habría podido, abriendo uno de los balcones de su habitación, tratar de escaparse por los jardines de Saint-Lazare; pero no lo hizo.

—En nombre de la ley, ¡abrid!—dijo una voz a través de la puerta.  
—¡La ley—murmuró Varus—es el derecho que tiene el hombre de vivir y morir libre!

Y armó la pistola que había arrojado delante de Teresa, diciendo:  
—¡Más tarde!  
Su último pensamiento fué para Claudio.  
Le parecía que el comandante Riviere estaba allí y el coronel le hablaba en voz alta.  
—¡Abrid!—repetía la voz.  
Y hábiles manos hacían ya saltar la cerradura.  
—¡Claudio—dijo el coronel Thevenot,—aun logrando nuestro objeto, no habría vivido, después de haberte matado! ¡Vencido, voy a reunirme contigo!  
En el momento en que la puerta cedía, sonó una detonacion: el tiro de Varus respondió al crujido de la madera.  
—¡Se ha matado!—dijo el Sr. Bernier, que conducía en persona a sus hombres para la captura del sucesor de Oudet.  
El coronel Thevenot yacía, efectivamente, en el suelo con las mandíbulas destrozadas y el cráneo abierto. Sus ojos, únicamente aquellos terribles ojos hundidos bajo sus espesas y ásperas cejas, parecían vivos todavía.  
—¡Si, está muerto!—dijo uno de los agentes.  
El Sr. Bernier se había ya precipitado hacia la mesa cubierta de papeles; pero no encontró más que pliegos en blanco y dos libros: un Tacito y el Tratado de la servidumbre voluntaria, de La Boetie.

Filopomen; Caton y Narmodius, fueron llevados ante el consejo de guerra y condenados a muerte. Había entonces en la llanura de Grenelle en donde se efectuaban las ejecuciones, cierta tapia ante la cual se detenían inevitablemente todos los que iban a fusilar.  
Era la última estación, la última parada antes de los tiros, aquella parada alegórica, Giraudiere, Hermann y Malardiere, no se detuvieron y cayeron los tres con los mismos nombres en los labios: la libertad y la Francia.  
Agostino Ciampi, al dirigirse a casa del señor de Navailles, pudo leer en la esquina de la calle del Mont-Blanc y del boulevard, un anuncio concebido en estos términos:

### IMPERIO FRANCÉS.

«Por sentencia del primer consejo de guerra han sido fusilados en la llanura de Grenelle, por crimen de conspiracion contra el imperio y el emperador: Pedro Juan-Santiago Hermann, ex-jefe de escuadron; Lorenzo-Gerardo Malardier, ex-capitán, y Luis-Victor Giraudiere, ex-teniente de infanteria.»

El ruido de esta conjuración y de estas nuevas ejecuciones, se esparció por Paris, exajerándose naturalmente su importancia. ¡Cuántas novelas no se forjaron entonces sobre la muerte de los tres filadelfos y el fin del comandante Riviere!

Solignac estaba abatido. La muerte de su amigo le había herido en el corazón. Por orden de Dupuytren, se vio obligado a no salir de casa, porque tantas emociones podían producir una crisis fatal.

—Doctor—le dijo Enrique—mandadme lo que queráis, después de los funerales de mi herma-

ese respeto y compasion que inspira siempre la desgracia.  
Las puertas de la habitacion del comandante estaban abiertas. Juan Riviere vió en casa de su hijo personas a quien no conocia; eran curiosos que le saludaron y a quienes devolvió maquinalmente los saludos. Miraba a todos lados, buscando a su hijo y temiendo verle.  
Por fin, preguntó con el tono que jumbroso de un niño.

—¿En dónde le han puesto? ¿En dónde está? Cuando vió aquel cuerpo tendido sobre la cama, vestido, pálido y rígido ya, retrocedió balbuceando:

—¡Luego es verdad!  
Un horrible sollozo desgarró su pecho y se precipitó sobre la mano de Claudio; la cogió entre las suyas, besándola con delirio y se echó a llorar. Cambouras le miraba conmovido.

—¡Mi Claudio! ¡Mi buen Claudio! Tú que eras el honor, la abnegacion y la virtud... ¡Tú asesinado! ¡Yo y estoy aquí! ¡Yo, sé inútil en el mundo, vivo aún, y tendré que ir detrás de tu féretro después de haber acompañado ya al cementerio a tu madre y a tu hermana, todo cuanto amaba! ¿Y es esto justo? ¿Es que los hijos van a marcharse ahora antes que los padres? ¿Por qué te has ido tú y no yo? ¿Para qué sirvo en la vida?

Juan Riviere cubrió de besos la frente y los ojos de su hijo.

Luego el anciano se levantó, alargó sus manos con una especie de majestad, que no podía sospecharse en él, sobre los párpados del muerto, y los cerró lentamente.

—¡Esto, Claudio mío—dijo,—debias haberme lo hecho tú!  
Ya no lloraba. Miró a los que le rodeaban, y con una autoridad poco común en él:

—Que uno de vosotros—dijo—vaya a la calle de Bretagne, al hotel de la señora Teresa Riviere. Es preciso que venga en seguida, y que otro corra a la calle de Postas en busca del señor Sylvan Chambaraud. ¡Decidles que les espero!

Luego bruscamente añadió:  
—¡Dejadme solo. ¡Quiero estar solo con él!  
Hizo un gesto y todos obedecieron. El anciano ya no era el ser tímido que pasaba a través de la vida como excusándose de durar tanto; era el padre lleno de un amor egoísta hacia aquel hijo que le habían matado, y puesto que le habían robado su vida, por lo menos quería ser el único que mirara, besara y velara aquel muerto!

Así permaneció contemplando el cadáver durante más de una hora, unas veces asustado, otras esperanzado, cuando a la vacilante luz de las bujías, creía haber visto agitarse a Claudio Riviere y más desolado luego, cuando al precipitarse sobre su hijo le hallaba rígido y helado!

De repente, la puerta se abrió y Teresa, la que se llamaba Riviere, pálida y desencajada, no podemos decir que entró, sino que se precipitó en el cuarto, seguida de Cambouras.

Al ver el cadáver, Teresa cayó de rodillas alargando sus trémulas manos y repitiendo entre sollozos esta palabra:

—¡Perdóname! ¡Perdóname!  
—¡Ah!—dijo entonces con siniestra aspereza el pobre Juan Riviere que hasta entonces no

había conocido más que la bondad,—¡pedíselo desgraciada, vos que sois quizás la causa de que mi hijo esté tendido ahí!

—¡Yo!... ¿Es por culpa mía? ¡Oh! señor,—exclamó Teresa suplicante,—¡no me digais eso! ¡No me angustiéis más!... ¡Yo!... ¡yo!... ¡Ah! ¡ya he llegado esa desgracia tan temida y que yo prevía... ¡Y soy yo!... No, ¡no es cierto!... ¡Yo soy inocente!... ¡Claudio! ¡Claudio!...

Y le llamaba como loca, queriendo coger su mano inerte y besarla, como cuando Riviere se la había alargado en señal de absolucion y quizás de olvido. Luego desoñó ver la herida hecha en el corazón de Claudio. Desabrochó entonces la levita, pero retrocedió espantado al sacar de entre la ropa un cinturón de seda blanco, manchado de sangre y atravesado por la espada.

—¡Mi cinturón!—dijo con siniestra espresion, fijando sus estraviados ojos en aquella ancha cinta manchada de encarnado.

También he recogido esto, señora—dijo Cambouras adelantándose.— Este medallón cayó del bolsillo del... ¡comandante!

Y alargó un medallón a Teresa.

Era una miniatura hecha por J. B. Isabey, de Teresa, cuando estaba soltera. Aquel medallón no se había separado de Claudio Riviere desde que la joven se lo había dado.

—¡Mi retrato!—exclamó esta con el mismo tono de abatimiento.

—¡Oh!—exclamó Juan Riviere.—¡Os amaba mucho, señora! ¡Nunca os ha costado una sola lágrima!

Teresa se retorció las manos.

—¡Por favor!—dijo—¡por compasion, no me habléis de ese modo! ¡Ah! ¡si supiérais cuánto me haceis sufrir!

—No es ese el destino de las mujeres—exclamó una voz irónica detras de ella;—al contrario, ellas son las que todo lo destruyen y hacen de los hombres lo que habeis hecho de Riviere... ¡un cadáver!

Teresa se volvió.

Sylvan Chambaraud, de pie y con la cabeza descubierta, la miraba implacable.

—¡Oh!—dijo con un horrible sollozo, implorando la compasion de su tío;—¡no seas cruel cuando el no lo ha sido!

Le parecía a la joven que su único apoyo era aquel muerto que estaba ahí, aquel gran corazón que ella, miserable loca, había destruido! Y su cabeza se extraviaba hasta el punto de querer gritar a aquel cadáver:

—¡Me acusan Claudio mío, defiéndeme!  
Chambaraud se había adelantado hacia Juan Riviere, que estaba sentado, y al que, hasta cierto punto, había levantado para estrecharle en sus brazos.

que guardan dichos señores, nos impide por hoy dar algunos detalles.

Con el título *Aureola del gran patriarca San José* ha publicado el docto y piadoso sacerdote monseñor Abdon Alonso Álvarez un excelente tratado sobre la vida del bendito patriarca. Este libro está escrito con gran discreción y con el propósito de que la vida del castísimo esposo de la Virgen sea como guía espiritual que señale a las almas fervorosas los senderos de la más alta perfección cristiana.

En el Ayuntamiento se han reunido ayer tarde las comisiones de cementerios (la encargada de procurar la creación de un nuevo asilo de Mendicidad; las de Ensanche, Consumos, Presupuestos y Junta de primera enseñanza.

Hoy a las dos y media se verificará en el Ayuntamiento la sesión que anteaño no pudo celebrarse por falta de número.

En el teatro de la Zarzuela se verificó anteañoche el beneficio de la primera tiple doña Cándida Folgado, estrenándose *Locos* de comedia en un acto y en prosa. Los *Triunfos*, que obtuvo favorable acogida. Tiene el juguete muchos chistes y se repitieron dos números de música.

Los autores, que son del libro D. Enrique Marin y de la música D. Hipólito Rodríguez fueron llamados repetidas veces al palco escénico en unión de los actores.

En obsequio a la beneficiada, interpretó magistralmente la orquesta, bajo la dirección de su autor, la preciosa sinfonía *«Palmas»* del maestro D. Luis Reig, que fué repetida a instancias del auditorio.

En el desempeño de la zarzuela *El suicidio de Alejo* obtuvieron aplausos la señora Folgado y los señores Rihuet y Jimeno.

Al final de la representación, recibió la beneficiada muchos y valiosos regalos de sus amigos y admiradores.

Habiéndose acercado a la Sociedad de Concursos muchas personas que desean oír el ensayo general del oratorio del maestro Breton *«El Apocalipsis»*, la Sociedad ha dispuesto en obsequio a los señores abonados que tengan gusto de asistir a dicho ensayo, que se efectuará el sábado por la tarde en el teatro del Príncipe Alfonso, puedan verificarlo previa la presentación del recibo de abono o el volante del periódico los señores de la prensa.

Ha rescindido su contrato en el teatro de Apolo la primera tiple señorita doña María González.

Hoy sábado se estrena en el teatro de la Comedia un juguete cómico en dos actos titulado *Moisés*. Según hemos oído, son sus autores un escritor muy notable y un periodista muy amigo nuestro. Deseamos a la obra el mejor éxito.

Ha sido contratada por la empresa del teatro de Novedades, la primera dama joven Srta. Echevarría, y como primera bailarina la Srta. Menéndez. Continúan en el mismo con extraordinaria actividad los ensayos parciales del verso, baile y maquinaria, cuyos trabajos están muy adelantados.

El Sr. Molleda no esplanará hoy en el Congreso su interposición sobre asuntos de la provincia de Leon, porque no podrá asistir a la Cámara el señor ministro de la Gobernación.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la *Agencia Fabra* y de nuestros correspondientes los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Segun un despacho de la Habana fechado ayer, en la fábrica central de azúcar de Cienfuegos, llamada La Constanza, se declaró un formidable incendio ocasionando grandes pérdidas materiales.

El telegrama no habla de ninguna desgracia personal. Han quedado destruidas mas de tres millones de arrobas de azúcar.

Paris, 21. Aquí no se da crédito a la noticia de que el emperador de Alemania tenga la intención de proponer a la conferencia de Berlín, algunos asuntos que no están comprendidos en la convocatoria; pero si fuese así, los delegados franceses se apresurarían a declarar que no tienen autorización de su gobierno para deliberar sobre puntos diferentes de los terminados en el programa.

Berlin, 21. Uno de los primeros proyectos que presentará el nuevo gran canciller, general Caprivi, al Parlamento alemán, será el relativo al aumento de la artillería.

A pesar de esto, la nueva situación hará declaraciones muy pacíficas, sosteniendo la necesidad de que se conserve la alianza austro-italo-germánica.

Lisboa, 21. Ha producido viva impresión aquí la noticia telegráfica anoche por esta *Agencia*, acerca del descalabrado sufrido por la expedición mandada por el teniente Valadin, siendo el hecho doblemente de lamentar, cuando el conflicto pendiente con Inglaterra no permite vengar en el acto a las víctimas de la ferocidad de las tribus que pueblan las orillas del lago Nyassa.

Londres, 21. A consecuencia del arreglo tomado ayer entre los delegados de los obreros y los propietarios de las minas, hoy han vuelto al trabajo muchos operarios que se habían declarado en huelga.

Buenos Aires, 20. Ayer llegó a este puerto, procedente de Cádiz, el vapor-correo de la Compañía Transatlántica *Alfonso XII*.

Viena, 21. Segun noticias de Constantinopla, el gobierno turco está dispuesto a dar completas satisfacciones a Inglaterra por haber hecho fuego el fuerte de Faa en el golfo Pérsico sobre buques de la marina de guerra británica.

Paris, 21. En Albi, a consecuencia de la huelga de los panaderos, el Ayuntamiento se vió obligado a subvencionar el suministro de pan a la ciudad.

Lisboa, 21. El rey ha firmado el decreto nombrando al Sr. Casal Ribeiro jefe de la representación portuguesa en la conferencia industrial que en breve debe celebrarse en Madrid.

Lisboa, 21. Se asegura en los centros ministeriales que el gobierno está resuelto a adoptar una actitud muy enérgica respecto de Inglaterra.

No se confirma sin embargo el rumor sobre el próximo llamamiento del representante de Portugal en Londres.

Paris, 21. A pesar de la reunion de la conferencia de Berlín y de los propósitos de que está animado el emperador respecto de los obreros, el movimiento huelguista amenaza tomar grandes proporciones en Alemania.

Actualmente hay en aquel imperio huelgas de carpinteros, de tejedores y de hiladores; y los obreros de Dortmund tratan de provocar una huelga formidable de mineros, organizando la resistencia solidaria y colectiva. Es probable que se adhieran a la misma los trabajadores de los establecimientos metalúrgicos.

Paris, 21. La prensa francesa hablando de la caída del príncipe de Bismarck y de su reemplazo por el general Caprivi indica la opinión de que Francia debe prepararse para hacer frente en caso necesario a cualquiera aventura del fogoso emperador.

Aconseja la moderación y la cordura y al mismo tiempo el aumento de las fuerzas defensivas del país.

Algunos periódicos católicos afirman la creencia de que la salida de Bismarck del poder facilitara la inteligencia del nuevo gobierno alemán con el centro católico del Parlamento.

Paris, 21. La Bolsa sigue resintiéndose por efecto de la caída de Bismarck. El 3 por 100 francés que abrió a 87.77 baja a 87.65.

El 4 por 100 exterior español despues de hacerse a 73.43, desciende a 73.31.

Paris, 21. Los órganos de Berlín que se muestran favorables a la nueva situación, explican claramente la causa de la salida del príncipe de Bismarck.

Dicen que intentaba oponerse a los proyectos reformadores del emperador, y que éste no ha tenido por lo tanto más remedio que privarse de su consejo.

Londres, 21. El *Standard* publica hoy un despacho de Berlín diciendo que todos los embajadores alemanes han sido llamados a Berlín para ser presentados al nuevo gran canciller y conferenciar sobre la situación.

Paris, 21 (3.35 t.). 4 por 100 exterior español, 73.34. Cubas, 508. 3 por 100 francés, 87.62.

Ayer se ha verificado en el teatro Real el ensayo general de la ópera de Wagner que hoye cantará a beneficio del insigne maestro Mancinelli.

Todas las localidades estaban ocupadas por un público distinguido de abonados, maestros, críticos y prensa.

El éxito de la obra ha sido completo. Maestro, orquesta, artistas y masas corales, han estudiado la ópera con verdadero entusiasmo y los aplausos del público así lo han demostrado.

La empresa por su parte no ha escaseado medios ni sacrificios para presentar el *spartito* con todo lujo. Decorado, trajes, atrezzo y demás accesorios serán exhibidos con toda propiedad.

Bien podemos decir que la función de hoy será una solemnidad musical. Los billetes ayer eran muy solicitados y la manifestación que el público y sus admiradores preparan al maestro ilustre compositor Mancinelli ha de ser digna de él, de su laboriosidad y del celo que en esta temporada ha demostrado por ayudar a la empresa en las dificultades que ha encontrado.

Como el día 31 terminará el plazo para la redención del servicio militar activo, debemos manifestar que el ingreso de las cantidades por los redimidos se verifica en las delegaciones de Hacienda en las provincias, espidiendo las cartas de pago las respectivas intervenciones, cuyos documentos se presentan a los coroneles jefes de las zonas militares.

Despues de haber ejecutado en algunas provincias una brillante serie de diez aplaudidísimas sesiones, ha regresado a Madrid la distinguida Sociedad de Cuartetos, formada de los Sres. Monasterio, Mirecki, Perez y Lestán, a quienes ha secundado admirablemente como pianista distinguidísima la señorita María Luisa Chevallier.

La sesión del Senado no ha tenido interés grande. Se ha adelantado mucho en la discusión del articulo del proyecto de ley sobre aclaración de varios artículos de la ley hipotecaria, y hoy se continuará, creyéndose fácil que pueda terminarse.

El Sr. Moral no ha presentado aun en la Alta Cámara su proposición de ley sobre ampliación de la ley de amnistía por delitos electorales. La presentará uno de

estos días, y su objeto principal es ampliar los beneficios de la amnistía a los reos de dichos delitos cuyos procesos se hubiesen sentenciado o incoado antes del 6 de marzo corriente.

Hoy sábado, a las cinco y media, continuarán las lecciones sobre enseñanza elemental de la geografía que viene dando todas las semanas en el Museo Pedagógico, su director Sr. Cossio.

El delegado del gobernador civil de la provincia, Sr. Madrid Davila, ha continuado ayer tarde formando el expediente consabido.

El presidente de la Diputación provincial y el marqués de Sardeal, despues de celebrar una detenida conferencia en el despacho del primero, pasaron al departamento en que se hallaba constituido el Sr. Madrid Davila.

Ayer tarde han visitado la casa-palacio de la Diputación varios ex-diputados provinciales.

La SESION DEL SENADO de ayer 21 se abrió a las tres y cuarto bajo la presidencia del señor Pavia y Pavia.

El señor conde de TEJADA comentó la supresión del consejo de premios a la marina, negando que la medida produjera ahorro alguno.

Advirtió que el consejo fué creado por una ley y que sus transformaciones han sido siempre objeto de medidas legislativas.

Afirmó que el decreto que lo suprimió entraña infracción constitucional.

El señor ministro de MARINA citó la cifra que economiza la referida supresión y justificó el decreto por la conveniencia de la medida y por ser análogo al que suprimió el consejo de Redenciones y Enganches del ejército.

El señor conde de TEJADA dijo que la medida es ilegal y anunció una interposición sobre el asunto.

El señor ministro de MARINA se reservó el derecho de señalar día para esplanarla.

El Sr. PEZUELA rogó al ministro de Marina que se realicen cuanto antes el ferrocarril entre el arsenal y el astillero de Ferrol, las obras para el arrastre de buque entre el dique de Cartagena y el varadero de Santa Rosalía y la limpieza de los caños de la Carraca.

El señor ministro de MARINA ofreció tener en cuenta las indicaciones de S. S.

El Sr. ESCUDERO reclamó nuevos datos al ministro de Hacienda para conocer el contrabando de trigo que se hace por Gibraltar.

El Sr. MARCOARTU apoyó su proposición de ley autorizando al gobierno para hacer el inventario de las minas de azogue de la nación y el estudio de los mejores sistemas de aprovechamiento.

Fué tomada en consideración. Entrándose en la orden del día se reanuda el debate sobre la totalidad del proyecto que reforma varios artículos de la ley hipotecaria.

El Sr. ROMERO GIRON contestó en nombre de la comisión al Sr. Hernandez Iglesias; rectificó este señor senador, y se pasó a discutir los artículos.

Se aprobó el 1.º sin debate, el 2.º fué redactado para darle nueva redacción, y se admitieron dos enmiendas del Sr. Rojo Arias que pasaron a ser los arts. 3.º y 4.º del proyecto. Se leyó el 3.º del dictamen, ahora 5.º, y se aplazó su discusión por no hallarse presente el Sr. Silvela, que tenía presentada una enmienda al mismo.

Se aprobó el art. 4.º, ahora 6.º, sin debate.

Se leyó un nuevo artículo, propuesto por el Sr. Rojo Arias.

Lo apoyó su autor, le contestó el señor Romero Giron, y fué aprobado como artículo 7.º, con algunas modificaciones propuestas por la comisión.

El art. 8.º del proyecto, ahora 8.º, fué

aprobado sin debate, y el 6.º, ahora 6.º, quedó retirado para darle nueva redacción.

Se suspendió el debate y se levantó la sesión a las seis.

No hay nada absolutamente de fundamento en los rumores de un empréstito que se ha dicho pensaba contratar el ministro de Hacienda.

La insistencia en dichos rumores, despues de la formal y pública negativa que el Sr. Equiguir les opuso, obedece sin duda a los deseos de las casas de banca que podrían intervenir en aquella operación de crédito; pero el ministro de Hacienda no ha pensado en llevarla a cabo, porque las atenciones del Tesoro están perfectamente cubiertas.

El ministro de Hacienda sostiene su reforma de las administraciones subalternas, reduciéndolas considerablemente, pero no suprimiéndolas por completo, porque las juzga de gran conveniencia para la gestión económica.

El ministro de la Guerra, Sr. Bermudez Reina se encuentra algo mejor de la afección catarral que padece.

El presidente del Consejo de ministros le ha visitado ayer tarde y ha permanecido en el palacio de Buena Vista solamente unos momentos, los necesarios para enterarse del estado del general Bermudez Reina, que hasta mañana no podrá abandonar la cama, donde hoy se encuentra.

La junta directiva del Circulo Mercantil, que preside el Sr. Muniesa, ha acordado deferir a la petición de la Delegación de Hacienda para que se verifique en el amplio local de aquella sociedad la reunion de los gremios, con objeto de que elijan síndicos y clasificadores, como se verificó en el año anterior.

La sesión del CONGRESO del día 21 se abrió a las dos y cuarto, bajo la presidencia del Sr. Alonso Martínez.

El Sr. MARTIN SANCHEZ reprodujo una proposición de ley.

Continuó el debate de los presupuestos.

El Sr. PACHEGO impugnó el capítulo 8.º que trata del personal de los establecimientos penales, y censuró la libertad de algunos penados para salir de la Cárcel Modelo.

El Sr. ARIAS MIRANDA, con motivo de alusiones, consignó que ya es la inspección sobre los penados todo lo rigurosa que es posible.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA defendiendo el dictamen, aseguró que la guardia penitenciaria es un verdadero adelanto en la organización de las prisiones.

El Sr. MARINO hizo algunas observaciones.

Se aprobó el capítulo 9.º

El Sr. MUÑO combatió el capítulo 10, que trata de las obligaciones eclesiásticas, defendiendo una enmienda, cuyo objeto es suprimir la consignación para capillas reales.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA hizo constar que esas capillas, aunque se llaman reales, no son sostenidas por la casa real, y que con arreglo al Concordato, hay necesidad de sostenerlas en el presupuesto.

El Sr. COS GAYON manifestó, que aun cuando la minoría conservadora ha de votar cuanto sean economías, en este caso, no, porque las capillas deben existir con arreglo al Concordato.

Fué desechada la enmienda.

El marqués de VADILLO impugnó el capítulo 10, más por la organización del presupuesto de todos los servicios eclesiásticos, que por las cifras y economías que contiene.

El Sr. SANTANA defendió el dictamen.

—Ciudadano—dijo—todo lo he oído y visto. Lo que ha sucedido, voy a decirlo.

Y entonces reírió, mientras que Juan y Chambaraud de pié no perdían una palabra de lo que decía, y Teresa de rodillas, parecía absorta en una muda plegaria, el terrible duelo de el pasaje de la Reina de Hungría, la acusación formulada contra Riviere, el modo con que habían obligado al comandante a cruzar la espada y la fulminante estocada que había matado a Claudio.

La sorpresa, el espanto y la ira pasaron sucesivamente por el rostro de aquellos dos hombres al oír hablar a Chambaraud. La horrible acusación de que había sido objeto Claudio, hizo saltar a Juan Riviere y exclamar a Chambaraud:

—¡Esos hombres estaban locos!

—¡Claudio, ladrón! ¡Mi Claudio un falsario! añadió el padre.—¡No, no estaban locos, eran unos bandidos!

Volviéndose hacia el austero semblante de su hijo:

—¡No le habían mirado!—dijo.

Teresa parecía no haber escuchado ni haber oído nada; pero no obstante se incorporó bruscamente y dirigiéndose a Chambaraud:

—A esos hombres—dijo con sorprendente firmeza—que se atrevían a acusarle, ¿los conocéis?

—Uno, por lo menos, sí—contestó el avervado.

—¿Cómo se llama?

—El coronel Thevenot.

—¿Se en dónde vive?—dijo Teresa.—¡Y él... ha podido creer!

También la joven se volvió hacia el cadáver.

—¡Esta mano hacer una obra tan infame!—añadió con exaltación y contemplando al muerto con una extraña y apasionada expresión.—¡Y Thevenot ha creído esto! ¡Claudio, Claudio, yo les nombraré al culpable!

—¿Le conoces acaso?—preguntó Chambaraud.

—Una carcajada estridente, dolorosa y enfermiza, le contestó.

—¿Que si le conozco!—dijo la joven.—¡Ya lo creo que le conozco!

Y acompañó su sonrisa con un gesto indignado y furioso, lleno de abatimiento y rabia a la vez.

Sin embargo, no pudieron sacarla ni una palabra más, y esperó a que fuera de día, permaneciendo junto a aquel cadáver, que Juan Riviere contemplaba a través de sus lágrimas, y cuya vista hacía repetir interiormente a Sylvan Chambaraud su frase acostumbrada: «Las mujeres! ¡las mujeres!»

papeles y sobre la que había colocadas dos pistolas, la recibió con una sorpresa llena de respeto.

El rostro del coronel estaba blanco como un sudario, y sus ojos enrojecidos demostraban que había velado o llorado. Las bronceadas mejillas de Varus no habían sabido, no obstante, hasta entonces, lo que era el surco de las lágrimas.

—¿Me conocéis?—le dijo Teresa bruscamente mirándole cara a cara.

El coronel saludó silenciosamente.

—¿Y sabéis a qué he venido?—continuó. Thevenot no contestó, inclinándose ante aquel dolor.

—He venido a decirlo, —dijo Teresa,—que habéis asesinado a un hombre y que ese hombre era el mejor de todos vosotros!

—Señora,—dijo Varus con voz varonil y sin embargo conmovida,—el duelo tiene sus implacables severidades y la justicia...

—¡Oh! no habéis de la justicia,—interrumpió Teresa con exaltación.—Lo sé todo; las acusaciones que habéis arrojado al rostro del comandante Riviere han sido oídas. ¡Pues bien! esas acusaciones eran falsas. No habéis castigado al culpable, habéis matado a un inocente, habéis asesinado a vuestro amigo!

Thevenot permanecía de pie frente a aquella desgraciada, callando voluntariamente ante semejante infortunio.

La exaltación y la ira de la pobre mujer iban en aumento a medida que hablaba. Se conocía que las palabras brotaban de sus labios como los borbotones de sangre de un corazón herido. Adivinabase en aquel pecho que destrozaba con sus manos, una tempestad de dolores y una inmensidad de sufrimientos.

—¡Ah! ¡no me creéis!—dijo con aquella carcajada loca y cruel que Chambaraud y Riviere habían oído ya.—Pues voy a probaros que digo la verdad. ¡Habéis provocado al comandante porque han sido presentadas en Burdeos unas letras de cambio falsas! ¡Habéis acusado a un hombre de honor porque la caja de vuestra asociación se ha visto despojada de sus recursos! ¡Es cierto? Si, podéis confesármelo. Ya veis que no ignoro nada; y perdéis cuidado, que no será yo quien os denuncie. ¡El silencio que el hubiere guardado, muerto él, lo guardaré yo!

—Pues bien; si—repuso lentamente Bernardo Thevenot,—todo lo sabéis.

—Y también sé—prosiguió Teresa—que el falsificador y el cobarde que os ha robado no ha sido el comandante Riviere; ha sido uno de los vuestros.

—¿Cuál de ellos?—preguntó el coronel palideciendo.

—¡Oh! ¡su nombre bien le conocéis!

—¿Habéis dicho que es uno de los nuestros?—Seguramente.

—¿Cómo se llama?

—El capitán Ciampi!

—¡El!—dijo Thevenot fijando sus negras pupilas en aquella mujer enloquecida—sabéis que semejante acusación...

Teresa se encogió bruscamente de hombros con espantosa ironía.

honradez le ponía a cubierto de toda sospecha; defendierais ahora la reputación de un Ciampi!

Aquel nombre lo pronunciaba espresando todo su odio y las silabas silaban como una serpiente entre sus despreciosos labios.

—El comandante Riviere era el cajero de nuestra asociación—dijo Varus con firmeza.

—Si—contestó Teresa.

—¡El fué quien nos entregó las letras de cambio falsas!

—Si,—repitió la joven—pero el hombre que le había robado las letras verdaderas era Agostino Ciampi.

—¡Robado?—dijo el coronel sintiendo al mismo tiempo un golpe terrible en su corazón y su cerebro.

—¡Si, robado! ¡Por eso os digo que el único que merecía la muerte era él, y habéis matado a Claudio!

—¡Ah! ¡vive Dios!—exclamó Thevenot—si así fuese, me quemaría la mano con que había herido a Riviere. Pero no es posible, amaba a vuestro marido, eso es muy natural. ¡Sin embargo, ha sido condenado por los nuestros, y el capitán Ciampi ha votado también la muerte!

—¡El! ¡Pardiez! ¡ya lo creo! ¡Destruya de ese modo la prueba de su crimen, y al mismo tiempo hería en el corazón a un rival! ¡La ocasión era demasiado hermosa para que la dejara escaparse!

—¿Sabéis cómo ha podido penetrar en el despacho del comandante Riviere el marqués Agostino de Olona?—continuó la joven con una exaltación febril que la hacía aún más hermosa.—¡Pues era porque aquel hombre podía entrar a la hora que quisiera en el domicilio de su amigo; era porque tenía allí, para esperarle y guiarle, una cómplice inconsciente que daría hoy su vida con gusto por rescatar su crimen; era que el marqués de Olona engañaba a su amigo, como os ha engañado a vosotros, sus compañeros de peligro; era, en fin, que había seducido a la mujer del que habéis matado, porque Agostino Ciampi era mi amante!

—¡Vuestro amante!

El coronel retrocedió aterrado.

—Si, mi amante. ¡Ah! Dios me es testigo de que el odio con todas las fuerzas de mi alma, y que el recuerdo de ese amor es el de una vergüenza y un dolor; pero ¡comprendéis ahora lo que habéis hecho? ¡Claudio era inocente, os repito! ¡El culpable, el cobarde, el infame, aquel a quien debíais haber muerto, era Ciampi!

—Desgraciado de mí!—exclamó Varus pegando un puñetazo en la mesa.—¿Será esto cierto?

—Si lo es. La mujer que confiesa su secreto merece que se la crea. ¡Si, es cierto! Al esposo cuya bondad, abnegación y superioridad de alma debí adorar, le he engañado y ese es el remordimiento que me roe y me mata. ¡Ah! las consecuencias de la pasión, ¡cuántas lágrimas amargas, cuántos terrores y cuántas penas cuestan! Mirad, a veces me parece que no habéis sido vos quien le ha matado, que he sido yo quien le he atravesado el corazón. ¡Oh! no quiero verle más, se incorporaría en su lecho y su helada mano me estendería hacia mí... ¡Tengo miedo, mucho miedo!

—¡Teresa de aquella mujer no podía hacer que

Thévenot dudara de sus palabras; pero al acercarla a preguntas hallaba para defender la memoria de Claudio, acusar a Ciampi y aclarar aquel espantoso drama, una sangre fría inesperada, una gran seguridad de memoria, y una sorprendente exactitud de pensamiento.

Le refirió cómo se había escapado de la casa de Riviere, su vida con Ciampi, el secreto del marqués que ella no había adivinado, sino que el mismo se lo había comunicado, los trabajos de química de Agostino, todo se lo reveló al coronel, y mientras que éste la escuchaba sentía oprimirsele dolorosamente el corazón, y en sus hundidas órbitas sus ojos se llenaban de gruesas lágrimas.

Cuando Teresa hubo terminado, nada contestó; levantóse, cogió una pistola, y dijo:

—¡Bueno!

Luego, arrojando el arma sobre la mesa:

—¡Ahora no, más tarde!

La joven le miraba con ojos extraviados que ya no lloraban.

Delgado y livido, Bernardo Thévenot parecía un cadáver, Claudio Riviere no estaba, de seguro, más pálido en su lecho de muerte.

—Adios, señora—dijo de repente, despidiéndose a Teresa.

Y con desgarradora voz añadió:

—¡Si, le habéis matado tanto como yo! ¡Debes sufrir mucho, señora!

—¿Yo?—dijo Teresa exaltada despues de haberse estremecido de un modo horrible.—¡Oh, a mí no me queda ya mucho que sufrir!

Y se marchó orgullosa de sí misma, con el corazón inundado de alegría por el sacrificio que acababa de hacer de su honor.

Caminaba apresuradamente, diciéndose que si Claudio hubiera podido oír su justificación hecha por ella, habría olvidado para siempre su falta.

Y poco a poco, a medida que iba avanzando febrilmente, la sangre fluía a sus sienes, las pulsaciones de sus arterias eran casi visibles en sus muñecas y se le figuraba que Claudio Riviere la esperaba. Si, su Claudio, que dormía acostado en su cuarto nupcial.

—Duerme porque sufre—se decía—pero cuando le diga que el culpable ya está descubierto, que su honor está en salvo, ¡con que alegría se levantará! ¡Claudio! ¡Claudio!

Y le iba llamando por el camino.

Cuando llegó a la casa de la calle de Montmartre, Chambaraud y el portero, que la vieron entrar, se asustaron.

La joven les preguntó sonriendo:

—El comandante no habrá salido, ¿no es cierto?

HERMOSO SOLIGNAC POR JULIO CLARETIE. 129

Subió con rapidez a su habitación. En el cuarto en donde estaba tendido el cadáver ardían los cirios, y Juan Riviere continuaba inmóvil en el mismo sitio.

Chambaraud, de pié, junto al balcón, miraba sin verla, a través de los cristales, a la gente que pasaba por la calle.

Volvióse al ruido que

El Sr. LASERNA, con motivo de alu- sión, defendió las ordenes militares. El Sr. SILVELA, tambien por alu- siones, acusó al gobierno de informalidad por lo ocurrido con una enmienda sobre este asunto del Tribunal de las Ordenes, pues en la cuestion de economias, unas veces hace cuestion de gabinete los asuntos, y otras no, consistiendo esto en que el jefe del gobierno no estudia los problemas para traer soluciones prácticas, y añadió que esto lo hace para no tener que dejar el puesto. El ministro de GRACIA Y JUSTICIA, defendiendo el presupuesto y las economias que en el se producen, consignó que los caballeros de las ordenes militares pueden constituir el tribunal aunque desparezca la dotacion del presupuesto. Añadió que en vista de la opinion general en demanda de economias, no puede hacer cuestion de gabinete aquellas enmiendas que implican aumento de gastos. Despues de varias rectificaciones se suspendió el debate y continuó el del sufragio universal. Los Sres. SAN PEDRO Y CALDERON rectificaron, insistiendo en sus principales afirmaciones sobre el art. 77. Se retiró el artículo 79 para redactarlo nuevo. El Sr. CAULES consumió el tercer turno en contra del art. 77. El Sr. MARTINEZ DEL CAMPO defendió el dictamen. El Sr. VILLAVERDE volvió a exponer su opinion sobre la interpretacion de los artículos 77 y 4.º, que tratan de la proclamacion de los diputados. El Sr. RAMOS CALDERON insistió en que el reglamento del Congreso regularizará el derecho de la Cámara en las proclamaciones de diputados. Se aprobó el art. 77. Se puso a discusion el art. 72, nuevamente redactado. Fué aprobado. El Sr. AZCARATE defendió una enmienda al art. 78, pidiendo que se considere elegido por acumulacion el que obtenga 10.000 votos. El Sr. FIGUEROA la impugnó, considerando que conceder ese derecho es convertir la funcion electoral en funcion plebiscitaria a favor de una personalidad determinada. Pedida votacion nominal resultó desechada por 64 votos contra 33. Votaron en pro con los republicanos, los conservadores y los amigos de los señores Martos, Lopez Dominguez y Casola. Los amigos del Sr. Gamazo han votado en contra. El Sr. SANCHEZ GUERRA impugnó el artículo en lo que se refiere a los empates, creyendo que no debe decidirse la mayor edad. El Sr. FIGUEROA defendió el dictamen con la enmienda del Sr. Vior. Se aprobaron los artículos 78, 80, 81, 83 y 84. Se suspendió el debate y se levantó la sesion a ocho y cuarto. Los inspectores delegados de la Intervencion general que se hallan en Granada, son D. Lorenzo Lopez Salces y D. José Lopez, y se hallan girando una visita en las dependencias provinciales de Hacienda. El señor marqués de Villasegura nos ha dirigido una carta desautorizando en absoluto el rumor que ayer circuló con insistencia, relativo a que pronto dejaría el cargo de jefe de la casa de S. M. la reina doña Isabel. Nada hay todavía de positivo sobre cuantos rumores han circulado suponiendo un acuerdo entre el ministro de Hacienda y el Banco de España, para dar mayores facilidades a éste, aumentando su cartera ó su reserva metálica. Cierto es que se han celebrado algunas conferencias entre el primero y el consejo del segundo para tratar de dicho asunto; pero repetimos que nada hay acordado aun, por más que creemos se llegará al acuerdo, y según nuestras noticias nos inclinamos a creer que este será la presentación por el ministro de Hacienda de un proyecto de ley á las Cortes, autorizando al Banco de España para aumentar su capital, que hoy por la ley vigente del 74 no puede pasar de 130 millones de pesetas. Con esta facultad, de la que el Banco podría despues usar ó no, se cree que la marcha del más importante de nuestros establecimientos de crédito sería más libre, porque no tropiezaría con el límite infranqueable que hoy le oprime la ley. TRIBUNALES: Ante la seccion primera se ha visto ayer la causa seguida contra Ricardo Castro, por lesiones inferidas á Vicente Maroto. El fiscal, Sr. Lopez Berges, pidió se impusiera al procesado la pena de tres meses de arresto mayor. La defensa, encomendada al Sr. Muñoz Rivero, solicitó la absolucion de su defendido. Ayer se ha notificado la providencia de la Sala segunda del Tribunal Supremo, mandando pasar la causa de la calle de Puencarral, al magistrado ponente señor Castells. Ayer se ha visto en la seccion tercera la causa seguida contra Angel Pingarron (a) Bocazas, por lesiones. El fiscal, Sr. Castells, ha pedido se imponga al procesado la pena de cinco meses de arresto mayor, y la defensa la de un mes y un día del mismo arresto. En la misma seccion se ha visto, en segundo lugar, la causa seguida contra Gabino Merlo. El fiscal, Sr. Alix, pidió se impusiera al procesado la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, y la defensa pretendió la absolucion. En la seccion cuarta se ha celebrado el juicio oral de la causa seguida contra Pascual de Lafuente, por lesiones. El fiscal, Sr. Cortinas, pidió contra el procesado la imposicion de la pena de dos meses y un día de arresto mayor. La defensa solicitó la absolucion de su patrocinado. El alcalde presidente del Ayuntamiento, de acuerdo con la comision de consensos, está adoptando medidas eficaces para la mejor organizacion de los servicios del ramo. Lo mismo el visitador general que toda la fuerza armada, han prestado ante el administrador general D. Justo Jimenez el juramento reglamentario, y se prepara el proveer á todos del armamento apropiado y del uniforme que han de usar en los actos del servicio. Va á reforzarse el contingente de la línea fiscal y se asegura la estabilidad y ascensos por escalafon para los que cumplan con este y honradamente sus deberes, exigiéndose, en reciprocidad, responsa-

bilidad criminal á los que realicen hechos inmorales. Tambien se trata de garantizar al resguardo en el ejercicio de sus funciones en los casos de agresion por parte de los defraudadores. Una comision del gremio de almacenistas de vino, compuesta de los Sres. Niembro y Picazo, ha visitado al Sr. Mellado, con objeto de rogarle se les devuelva los envases del vino donado á los pobres de Madrid por los cosecheros de Valdepeñas. El trabajo de último año del pensionado de mérito por pintura de historia en la academia española de Bellas Artes en Roma, D. Emilio Sala y Francés, consistente en el cuadro *La expulsión de los judíos*, está expuesto al público en el museo de Ultramar (Parque de Madrid) desde ayer hasta el día 24 del corriente, y del 28 del mismo al 4 de abril próximo, de once de la mañana á tres de la tarde. Ha tenido la honra de ser recibido en audiencia particular por S. M. la reina regente, y de hacerle entrega de un estuche de peluche y raso con dedicatoria en letras de oro y una muestra del nuevo vino de fresa de su invencion, D. Carlos del Barrio. Han sido nombrados jefes clínicos del hospital Provincial D. José Rugama, don Antonio Catalan, D. Jesús Canseco, don Francisco R. Serrano, D. Lázaro M. Pindado, D. Julian D. Pavon, D. Mamerto Castañeda, D. Florentino Molas, D. Cayetano Noble y D. Felipe Barberá. Los aduaneros y guardias de la frontera francesa han encontrado cinco cadáveres de otros tantos vecinos de Juranzon, cerca de Pau, que según público rumor, han perecido durante el último temporal de nieve, en las montañas francovascoas. El teniente de navío D. Roman Lopez Cepeda ha sido nombrado vocal de la comision mixta que ha de proponer los modelos de armas portátiles para el ejército y la armada. SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO DE PROVINCIAS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. San Sebastian, 21 (8 m.). En Ancho (Pasajes), Guillermo del Rio infirió ayer dos heridas con arma blanca á José Gabarrain. Reconocido éste por el médico, fueron calificadas las heridas de pronóstico reservado. El agresor fué preso. Ha fallecido D. Juan María de Becandi. El temporal ha cesado, pero continúan los frios.—W. Coruña, 21 (2 t.). De las declaraciones de los tripulantes del vapor *Skott*, resulta falso que la carga del mismo se corriera á la banda de babor entrando el agua en las bodegas y máquinas. El estado del mar hacia difícil la situacion del mismo y obligó al capitán á abandonar. El vapor *Triana*, salido hoy de este puerto, encontró al *Skott* y le remolcó hasta Ferrol.—*Madariaga*. Granada, 21 (1 t.). El delegado del ministro de Hacienda ha pasado al juzgado el tanto de culpa que resulta contra tres empleados de la Administracion de Propiedades. Aquel funcionario regresará el día 23 á Madrid. A *ceituno*. Irún, 21 (9 m.). Hallándose pescando tres marineros en alta mar, frente á Biarritz, fueron sorprendidos por una ola enorme que volcó su barca y les lanzó al mar. Afortunadamente este accidente fué observado desde el puerto por el marinero Bortayre, quien con arrojo extraordinario salió solo en una lancha, y tuvo la suerte de recoger á los tres naufragos próximos á perecer, cansados ya de luchar contra las olas. Tiempo nublado. Barómetro 738'25.—*Cordoba*. Toledo, 20. Se ha efectuado el enlace de la bella y distinguida Sra. D. Juana Noguera y Belinchon, con el banquero y alcalde de esta ciudad, don Antonio Pringas y Portillo.—*Perez*. Barcelona, 21 (3'50 t.). Interior, 73-90. Exterior español, 77-70. Amortizable 4 por 100, 89-23. Cubas 1886, 107-23. Colonial, 62-33. Nortes, 83-70. Francias, 54-33. Orenses, 49-60.—*Cabanellas*. La comision del sufragio universal ha acordado mantener como lo presentó el artículo 77 del proyecto, sin admitir la proclamacion de los diputados por el Congreso. Este artículo ha sido combatido por el Sr. Rodríguez Sampedro, y lo será por los Sres. Azcarate y Villaverde. No se cree que se pida votacion nominal para su aprobacion. Las palabras que atribuyen algunos periódicos al Sr. Gamazo, suponiendo que él jofen el banquete de anteañoche que ahora estaban unidos sus amigos en la adversidad, y que esperaba que más adelante lo estuvieran en el poder, han sido comentadas por un ilustre político liberal, según se ha dicho ayer, con estas palabras: «Lo do está bien menos lo de la adversidad.» Ayer han conferenciado con el ministro de la Gobernacion comisiones y diputados de la provincia de Valencia, sobre asuntos de la localidad. Algunos periódicos han hablado en varios sentidos acerca de la actitud del Sr. Montero Rios en las cuestiones económicas y de los amigos que le siguen. Podemos afirmar que en todas las soluciones económicas que sean declaradas de gobierno ó de gabinete, los amigos del Sr. Montero Rios votarán al lado del gobierno. Y en las que sean declaradas libres, votarán los monteristas en favor de las soluciones que produzcan economias al Tesoro. Esta y no otra es y será su actitud. Ayer no ha habido firma de ministros con S. M. la reina. El presupuesto de Gracia y Justicia no quedará discutido hasta el lunes próximo, en cuya sesion hablará el Sr. Martos sobre la conservacion del tribunal de las Ordenes Militares. El presidente de la comision del Sufragio universal ha conferenciado ayer con el Sr. Romero Robledo. Esta conferencia ha versado sobre la conveniencia, en que los dos coinciden, de mantener como viene redactado el art. 77 de la misma ley. Se encuentra enfermo, aunque no de cuidado, nuestro respetable amigo don Fernando Vida. Deseamos su pronto restablecimiento. El escritor católico D. Francisco de P.

Ayer tarde se ha hecho correr el rumor en la Bolsa de que habia en Portugal alguna agitacion y que, en vista de esto, el gobierno español habia dado determinadas instrucciones á las autoridades de Extremadura. El rumor no tiene ningun fundamento. La comision del sufragio universal despues de aprobado el art. 77, ha retirado el 79 para enmendar la redaccion. Al 78 ha presentado una enmienda el señor Azcarate, pidiendo que se restablezca la eleccion por acumulacion. La comision no la ha admitido. El ilustre estadista D. Juan Francisco Camacho se encontraba ayer tarde á las siete algo peor de su indisposicion. Nos felicitaremos de que recobre pronto la salud. El general Lopez Dominguez ha conferenciado ayer tarde con el Sr. Sagasta. La conferencia no ha tenido ningun carácter político. Ayer tarde se indicaba el nombre de uno de los actuales gobernadores civiles para ocupar el gobierno de Valencia en la próxima combinacion. El Sr. Albarada saldrá para Lóndres en la semana próxima. Y próximamente llegará á Madrid nuestro embajador en Paris, Sr. Leon y Castiello. A LAS SEIS DE LA MAÑANA La *Gaceta* de hoy publica las siguientes disposiciones: GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden nombrando registrador de la Propiedad de Santoña, á D. Cesáreo Salcedo. GOBERNACION.—Real orden resolviendo el expediente promovido por el ministro de la Guerra con motivo de la real orden de 16 de octubre del 88, referente al ingreso en caja y admision en los hospitales militares de los mozos pendientes de curacion. FOMENTO.—Real orden resolviendo la instancia presentada por D. Ricardo de Alava, concesionario de ferrocarriles de via estrecha del Grao de Valencia á Betera, y D. Balbino Andreu, apoderado de la sociedad Valenciana de Tranvias, en súplica de que se autorice la trasferencia hecha por el concesionario á dicha sociedad. Otra id. id. por D. Eugenio Rosset, concesionario del ferrocarril económico de Navalcarnero á Villa del Prado, y don Santiago Rodero, representante de la sociedad del ferrocarril de Madrid á Villa del Prado, en súplica de que se autorice la trasferencia hecha por el concesionario á dicha sociedad. Del EXTRANJERO hemos recibido de la *Agencia Fabra* y de nuestros correspondientes los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Paris, 21. Bolsa, fondos franceses: 3 por 100, 87-75. 4 1/2 por 100, 105-70. Fondos españoles, 4 por 100 exterior, 73-30. Obligaciones de Cuba, 307-30. Consolidados ingleses, 97 5/16. Ultima hora: 4 por 100 exterior español, 73 5/16. Lóndres, 21. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 73 1/4. Lóndres, 21. (Via cable Bilbao.) Un extranjero (el telegrama parece que dice suizo) llamado Varoni, ha comparcido hoy ante el tribunal de policia acusado de haber intentado, de acuerdo con otro individuo, plagiar por valor de 23.000 libras esterlinas (373.000 pesetas próximamente) títulos falsos de 4 por 100 exterior español. El tribunal ha decidido que el acusado siga preso y que la causa pase al tribunal correspondiente. Berlin, 21. Dicese que el nuevo canceller, Caprivi, ha hecho algunas reservas relativas á la politica colonial. Cree que Alemania necesita todas sus fuerzas para el caso de una guerra europea, y que si en ella resultase vencedora, se posesionaria de las colonias de los vencidos como lo hizo Inglaterra en el siglo XVIII. Carece de fundamento cuanto se ha dicho sobre desacuerdos entre el emperador y Waldersee. Berlin, 21. Por iniciativa del alto Tribunal de Leipsic, han sido detenidos varios israelitas extranjeros acusados del delito de alta traicion. Paris, 21. En la sesion del Senado, Mr. Leroyer lee una carta de Mr. Naquet renunciando su cargo de senador. Manifiesta en dicho documento que habia aceptado el mandato con sufragio restringido solo para hacer triunfar la ley de divorcio, pero que siempre fué adversario de la institucion de dos Cámaras y opta ahora por la Asamblea nombrada por sufragio directo. La lectura de la carta es interrumpida con vivas protestas. Mr. Foucher Careil lee el informe proponiendo que la gran comision de aduanas conste de 36 miembros y pide la discusion inmediata, que es desestimada por 128 votos contra 117. Lisboa, 21. El consejo Municipal ha dirigido al rey D. Carlos una protesta contra el *ultimatum*, demostrando que los territorios más allá de las orillas del Chire son portugueses, desde las Cataratas hasta Maganfeira, y forman el antiguo Estado de Massingire. Que Livingstone habia dejado á la cabeza de los portugueses y de 84 negros de raza suina, llamados erróneamente por el viajero makololos, á Juan Jesús María; que estos negros fueron enviados despues por su jefe á la region del Chire, y que allí establecieron tribus, que han sido las que atacaron á Serpa Pinto. Lóndres, 21. El *Standard* publica un interesante despacho de Viena. En él se consigna que los desentimientos entre el emperador Guillermo y el principe de Bismarck, se refieren únicamente á la politica interior. El verdadero canceller, en lo que se refiere á la politica exterior, será ahora el propio emperador. Austria confía en la conservacion de la triple alianza; pero teme que sea muy insegura la situacion de Crispi en lo sucesivo. Lisboa, 21. No hay informe alguno oficial sobre la catastrofe de los portugueses en Nyassa. Un periódico dice haber recibido los detalles siguientes de Quelimane: La catastrofe ocurrió en el territorio de un jefe muy temido en Mataka al Sur de Rovuna. Otra expedicion anterior portuguesa, que fué á Cuirrasse, consiguió llegar á Mataka. El escritor católico D. Francisco de P.

Capella se ha retirado de la redaccion del *Diario de Catalunya*, en vista de la carta de Su Santidad al cardenal Benavides, en que manifiesta que cesen las luchas entre católicos. El Sr. Capella, al dar esta prueba de obediencia, añade que se limitará á colaborar en la prensa puramente religiosa. Buen ejemplo para los periodistas de la prensa católica de Madrid. Ayer llegó á Madrid el general Martinez Campos. La dolencia que el respetable general sufrió en Ceuta tuvo alguna mayor gravedad de la que en un principio se creyó, pero afortunadamente está ya restablecido. La junta de la prensa encargada de redactar las bases sobre los festejos de mayo, ha entregado al alcalde el proyecto, en el que no se hace modificacion alguna al primitivo proyecto. Habrá fuegos artificiales en el viaducto ó en las Vistillas, por ofrecer dificultades el Parque de Madrid á causa del arbolado. Con extraordinario y merecido éxito se estrenó anoche en el teatro de Apolo un juguete lirico en un acto, titulado *La segunda tiple*, original: la letra de don Constantino Gil, y la música de los señores D. Julian Romea y D. Joaquin Valverde. El éxito fué decisivo desde el comienzo de la representacion, pues los tres números de que la obra consta, alguno de ellos originalísimo, alcanzaron los honores de la repeticion, y pronto tendrán la popularidad que merecen. El libro, hecho exclusivamente para servir las situaciones musicales, tiene los chistes á granel y rió el público con ellos grandemente. En la ejecucion rayó á gran altura la Sra. Romero, que en el trascurso de la obra representa cuatro tipos diferentes, todos consuma discrecion y talento artístico. Lo mismo en la señorita italiana, como en la criada de servir y en el *mono sabio* de la plaza, estuvo inspirada al extremo, y contará esta obra como uno de sus más legítimos triunfos. La Sra. Vidal y el apreciable actor Sr. Rodriguez, coadyuvaron al éxito con cariño. Al final de la obra el público pidió nuevamente el nombre de los autores, presentándose hasta seis veces los Sres. Romea y Valverde, pues el Sr. Gil se halla enfermo. La obra de anoche presentó al Sr. Romea bajo la nueva fase de director de orquesta. Lo hizo muy bien y dirigió la obra con verdadero amor de padre. Ayer se reunió en junta general, con gran mayoría de socios, la seccion artística de El Fomento de las Artes, en la que se tomó por unanimidad el acuerdo de autorizar á la directiva de la seccion, para presentar en la junta general inmediata un programa de festejos, con motivo de las próximas fiestas de mayo. Empieza con verdadera fortuna la exposicion de óleos y acuarelas organizada por D. Ricardo Hernandez, y de cuya inauguracion hemos hablado; pues no solo se ve visitada por numerosas damas é inteligentes aficionados, sino que algunos artistas han venido ya á buenos precios sus obras. Figuran entre éstos Maria Piralá, Galvan, Cebrian y Vico. El Sr. Martos defenderá el mantenimiento del Tribunal de las ordenes militares. La comision del presupuesto de Cuba, se reunió anoche, dejando ultimado su trabajo en los puntos generales en que todos se mostraron conformes. La comision oyó á D. Augusto Comas, representante del Banco español á propósito de la conveniencia de trasferir ciertos impuestos á los ayuntamientos. La discusion de la reforma electoral de las antillas, será anterior á la de la facultad que en la misma ley del sufragio se quiere conceder al gobierno para la disolucion de las corporaciones populares. Sabido, es, que el primer debate lo planteará el Sr. Labra y el segundo el Sr. Silvela. Anoche salió para Cartagena el archiduque Carlos Estéban, á quien despidieron en la estacion S. M. la reina, S. A. la infanta doña Isabel, el mayordomo mayor, señor duque de Medina-Sidonia, y el gobernador de la provincia. Ha fallecido doña Serafina Ruiz, madre de D. Francisco y D. Angel Salcedo, redactores de *El Movimiento Católico*. Ha comenzado á publicarse en Valdepeñas un periódico político titulado *La Libertad*. El obispo de Cádiz ha regalado al cabildo catedral una campana que pesa más de 50 arrobas. Hoy será día de preguntas en el Congreso. No se anuncia ningun incidente especial. Anoche conferenció el ministro de la Gobernacion con el presidente del Consejo de ministros. Esta conferencia versó sobre asuntos de personal administrativo. SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO DE PROVINCIAS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: San Sebastian, 21 (11 n.). Ayer apareció flotando sobre las aguas del río Oria el cadáver de Magdalena Arregui, vecina de Villagarcía. El juzgado entiende en el asunto.—W. Orense, 21 (5'35 t.). El gobernador de esta provincia, señor Roman Vega, secundado por el secretario y la junta de instruccion pública, ha conseguido poner al corriente las atenciones de instruccion primaria. En 30 de junio de 1889 se adendaban al personal 6.018 pesetas, y por material, 231'7. Hoy solo se adendan por el primer concepto 468 y por el segundo 307. Merecen consignarse estas cifras, por lo que dicen en elogio de nuestra autoridad civil.—*Serantes*. Barcelona, 21 (9'30 n.). En la calle del Marqués del Duero una mujer abandonada por un antiguo amante le ha disparado dos tiros, dejándole en grave estado.—*Illescas*. Coruña, 21 (4'35 t.). Acaba de fundear el vapor *Alfonso XIII*, habiendo tardado 24 horas en la travesía por el estado del mar. El tiempo sigue durísimo y probablemente impedirá mañana el embarque. El vapor *Skott* no pudo llegar hasta Ferrol: zozobró á la entrada de la ría.—*Madariaga*. Orense, 21 (6 t.). La conductora del correo para los Ayuntamientos de Miños y Lobos ha desaparecido el 13 del actual, sin que haya sido posible, á pesar de las diligencias practicadas, tener noticias de ella. Cré-

se que con motivo de la gran oscuridad de la noche caería al río Salas, entre los dos Ayuntamientos, siendo arrastrada por la impetuosidad de las aguas. Tiempo frio y lluvioso.—*Serantes*. Granada, 21 (4'45 t.). La empresa del coche correo á Jaen ha solicitado el cambio de horas de servicio, que agradecerán los viajeros para no pasar la noche en el camino. El juez de instruccion se ha negado á hacer las detenciones solicitadas por el inspector delegado del ministerio de Hacienda, por no estar terminado el expediente ni sabirse si resultará tanto de culpa.—*Aceituno*. Coruña, 21 (6 t.). A consecuencia del fuerte temporal que reina desde anoche, no ha arribado hasta esta tarde el vapor-correo *Alfonso XIII*, y el pasaje no ha podido embarcar por el estado del mar. La salida se demora hasta mañana. Barcelona, 21 (4'50 t.). La sociedad «Fomento del trabajo nacional», ha acordado pedir á la superioridad que evite el contrabando que se verifica á la sombra de los paquetes postales, con perjuicio de los productores y del Erario.—*Mescas*. Anoche comenzaron á funcionar con alguna regularidad las líneas telegráficas de Extremadura y Andalucía baja, que á consecuencia del temporal bajaron el día anterior totalmente interrumpidas. Anoche se verificó en el teatro de la Comedia una funcion extraordinaria organizada por los estudiantes de derecho y á beneficio de los Asilos de la Noche. Se representaron varias picecitas de género cómico, con los jóvenes artistas interpretaron con naturalidad suma, distinguiéndose D. Ricardo Ducazal, que tanto en *Perecico* como en el monologo *La noche antes*, alcanzó muchos aplausos de la distinguida concurrencia que llenaba el teatro. Mañana domingo por la tarde se pondrán en escena en el teatro Lara las aplaudidas obras cómicas, *El sueño dorado*, *¿Quién se casa?* é *Isidoro Perez*; además la «Infantil rondalla aragonesa» tocará escogidas piezas. Hoy no hay funcion en el teatro de la Alhambra. Mañana domingo últimas representaciones de *El señor feudal*. El estreno del juguete titulado *Si yo fuera hombre*, que ayer debió efectuarse en el teatro de Eslava, se verificará hoy definitivamente, con la presentacion en escena de la popular primera tiple señorita doña Lucia Pastor. Anunciase una *tournee* por España de la compañía francesa de Mr. Albert, en cuyo repertorio figuran las últimas novedades cómicas que han ofrecido los teatros de Paris. La *tournee* comenzará en Barcelona á principios de mayo. DIARIO DE AVISOS DE MADRID ALMANAQUE SANTO DEL DIA.—San Deogracias, obispo, y Santa Catalina, viuda. Sol: sale á las 6'1; se pone á las 6'14. CULTOS PARA EL DIA 22 Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la E. P. de San Fernando y empieza setenario de Dolores, redicando por la tarde el P. Manuel Sanchez. En San Pascual, jubileo perpétuo de Cuarenta Horas. En los Servitas, id., siendo orador en la misa el Sr. Carús y por la tarde D. Filemon Cuevas. En Cañizares, por la tarde, señor Sarmiento. En Alarcon, id. Sr. Manzano. En la Visitacion, P. Rodrigo. En San Pascual, Sr. Zaballón. En San Luis, señor cura. En el Caballero de Gracia, D. Andrés Martínez. En San Jerónimo, D. Saturnino Herrera. En Santiago, por la noche, Sr. Segovia. En San Martin, Sr. Montalban. En Santa Isabel, Sr. Yubero. En Nuestra Señora de Gracia, Sr. Garamendi. En San Ildefonso, otro señor. En Maravillas, P. Fernandez. En los Flamencos, por la tarde, señor Barragan. En las monjas de la Encarnacion sigue la setena, orador D. Vicente Soler. En Santa Maria empieza novena de Dolores, por la noche, predicando D. José Calero. En San Sebastian, sigue la novena de Dolores, predicando en la misa el Sr. Cardona y por la tarde el Sr. Garamendi. En la Real Capilla, solo por la tarde, el Sr. Chacon. En el Carmen, Sr. Almaraz. En Portugueses, Sr. Mon. En San José, Sr. Yagüe. En las Comendadoras, el Sr. Uribe. En las Calatravas, el P. Pedrosa. En San Pedro, el Sr. Garcia Morales. En San Ginés, el Sr. Ballesteros. En San Ignacio, por la noche, el señor Belda. En San Millan, el Sr. Sarmiento. En San Andrés, el Sr. Quintana. En San Lorenzo, el Sr. Yagüe. En la Catedral continúan las misiones. En las monjas de San Fernando orador de la novena de San José, siendo orador el P. Salmon. En los templos que otros sábados habrá salve. La misa y oficio divino son de San Cirilo de Jerusalem. Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora de Valvanera en San Ginés ó de la Piedad en San Millan. BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 21 ULTIMOS PRECIOS. DEL 20. DEL 21 Deuda perpétua al 4 por 100 inter. 75-90 75-85 Idem id. pequeños..... 76-80 75-80 Idem id. fin corriente exterior..... 75-25 75-25 Idem id. al 4 por 100 exterior..... 77-70 77-35 Idem id. pequeños..... 78-25 78-25 Deuda amortizable al 4 por 100..... 89-45 89-45 Idem id. pequeños..... 89-15 89-45 Billetes de Cuba, de 1886..... 107-10 107-02 Carpetas de Cuba, de 1886..... " " Deuda cons. al 3 y 1 p. 0/0 amort..... " " Anualidades de Cuba..... 391-50 390-50 Acciones del Banco de España..... " 390-00 Comp. arrendataria de tabacos..... 104-75 104-75 Cambios sobre plazas extranjeras. Paris 8 dias vista..... 5-85 Lóndres á la vista (libra esterlina) pesetas..... 26-79 Idem á 8 dias vista (idem) idem..... 26-68 Idem á 60 dias vista (idem) idem..... 26-57 Idem á 90 dias fecha (idem) idem..... 26-52 Berlin 8 dias vista (marca de 100 dineros)..... " " Mercado dudoso, algo impresionado por asuntos extranjeros. Paris, 79'43; despues, 73'37. Ministerio de Cultura

FUNCIONES RELIGIOSAS

El 20 del actual, último de la misión en el Asilo de Santa Susana...

La Santa Escuela de María, establecida en la Iglesia del Caballero de Gracia...

ASILOS DE LA NOCHE

En la noche del día 20 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del

Sur, a 49 hombres, 18 mujeres y 3 niños. Total, 70.

De la testamentaria de la Sra. D.ª María Josefa Tomé hemos recibido una limosna de 250 pesetas...

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 20, según el Observatorio de Madrid, fué de 12.4 grados...

GOBIERNO MILITAR.

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 22.—Parada: Wad-Ras. Jefe de parada: Señor teniente coronel de Cuenca, D. Juan Cantarero.

Imaginaria: Señor teniente coronel de la Reina, D. Elias Robles. Guardia del Real Palacio: Wad-Ras...

Jefe de día y presidente de la Junta inspectora de provisiones: señor comandante de Ciudad-Rodrigo, D. German Valcárcel.

Imaginaria: señor comandante de Covadonga, D. Calixto Rubin de Celis. Visita de Hospital: Manila, segundo capitán.

Reconocimiento de provisiones: Lusitania, segundo capitán. Vigilancia para la primera y segunda zona a las órdenes del señor jefe de día...

AVISOS UTILES

BIEN ACONSEJADO POR SUS AMIGOS. Barcelona 7 de julio de 1887.—A monsieur Hertzog, farmacéutico en París.

Muchas veces me habian hablado del excelente resultado conseguido por sus Pildoras Suizas. Hace algun tiempo padecía de dolores de estómago...

ESPECTACULOS PARA EL DIA 22.

TEATRO REAL.—8.—(Beneficio del Sr. Mancinelli).—Tannhauser. ESPAÑOL.—4 1/2.—(Beneficio de la congregación de Nuestra Señora de la Novena.)—El Pilluelo de Paris...

Panorama Nacional.—La segunda triple. CIRCO DE PRICE.—8 1/2.—La Conquista de Madrid. ZARZUELA.—8 1/2.—Los triunviros...

LOS ANUNCIOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA SE REPRODUCEN EN MUCHOS PERIÓDICOS

Quarto aniversario El Excmo. Señor DON GIL TAPIA Y SAENZ...

XIII aniversario El señor D. JOAQUIN CUENCA Y ROS...

LA COTIZACION DESFOSSÉS DE LA BOLSA DE PARIS Este es indudablemente el listin de cambios a que más conviene abonarse en España...

EL SEÑOR D. JUAN PEREZ DEL PULGAR Y O'LAWLOR MARQUÉS DE COQUILLA...

El Excmo. 6.º lino. Señor D. MANUEL RÍOZ Y PEDRAJA...

PRIVILEGIO DE INVENCION Se cede uno, para España y sus colonias...

LA DÉPÊCHE FINANCIÈRE Es el mas antiguo y el único Diario especial para las Operaciones de Bolsa a Término...

RESTAURADOR UNIVERSAL del CABELLO de la Señora S. A. ALLEN...

ADALBERT VOGT & C.º BERLIN FRIEDRICHSBERG. ¡Hare bien en la razon social y marca de fabrica!

COMPRA Y VENTA DE fincas en Madrid. Razon, Barrioviejo, 7 y 9, oficinas de publicidad.

LA SEÑORA DOÑA CASILDA MEXENDEZ Y ECHANDIA, viuda de Baquer, ha fallecido el día 21 de marzo de 1890.

GRAN EXPOSICION DE MUEBLES DECORADO DE HABITACIONES Magnificos dormitorios de palosanto, nogal y otras maderas...

GRAN ALMACEN DE SOMBREROS 1.—ESPOZ Y MINA.—1 Sombreros Imper ingleses, con forro 3 pesetas...

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

DINERO barato a cualquier fin. Hileras 16, 2.º 52, ALCALÁ, 52. Últimos días de liquidación. Rebaja grande de precios.

EMULSION de SCOTT DE ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO CON HIPOFOSFITOS DE CAL Y DE SOSA. TAN AGRADEBLE AL PALADAR COMO LA LECHE...

PARA CASINOS barajas españolas opacas de Grimaldi y Chartier, de Paris, muy flexibles y satinadas...

A. VALLEJO 1.º casa en sillerías, comedores, alcobas y despachos. Exportación a provincias. Pídanse catálogos.

DINERO barato a cualquier fin. Hileras 16, 2.º 52, ALCALÁ, 52. Últimos días de liquidación. Rebaja grande de precios.

AHORROS El Director del acreditado Establecimiento de préstamos MONTE IBÉRICO, ha planeado nuevas formas para la colocación de grandes y pequeñas cantidades...

DINERO barato a cualquier fin. Hileras 16, 2.º 52, ALCALÁ, 52. Últimos días de liquidación. Rebaja grande de precios.

HIGIENE CUIDADOS DE LA BOCA Elixir, Polvos y Pasta Dentífricos DE LOS RR. PP. BENEDICTINOS De la Abadía de SOULAC (Gironde), Francia.

EL SEÑOR DON TOMÁS MATEOS Y GONZALEZ MANRIQUE diplomático, condecorado con la medalla del Toison de Oro y las cruces de Carlos III e Isabel la Católica...